



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
**ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

ΠΛ.ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 4 – Τ.Κ. 54623 – ΤΗΛ.: 2310273755, 2310262300 – FAX: 2310278880 – [www.isth.gr](http://www.isth.gr)  
ΑΔΡΙΑΝΟΥΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΕΠΙΑΝΩΜΗΣ 26 – Τ.Κ. 55133 – ΤΗΛ.-FAX: 2310416574

Θεσσαλονίκη, 27 Απριλίου 2020

Αγαπητές και Αγαπητοί συνάδελφοι,

Τα δείγματα υποχώρησης της επιδημίας στη χώρα μας, ύστερα από εβδομάδες, είναι ορατά και αυτό επιτεύχθηκε χάρη στην προσπάθεια όλων μας να μείνουμε σπίτι. Μαζί όμως έμειναν σπίτι και οι χρόνια πάσχοντες οι οποίοι κινδυνεύουν πλέον να μετατραπούν σε οξέως πάσχοντες λόγω πλημμελούς παρακολούθησης των χρόνιων προβλημάτων τους. Με αφορμή αυτή τη πραγματικότητα ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος σε σχετική επιστολή του τονίζει την ανάγκη επιστροφής στην κανονικότητα των ιδιωτικών ιατρείων.

Η επόμενη μέρα είναι βέβαιο πως δεν μπορεί και δεν πρέπει να είναι όπως οι ημέρες της προ της επιδημίας μέχρι να βρεθεί αποτελεσματική θεραπεία και ικανοποιητικός τρόπος ενεργητικής ανοσοποίησης.

Η επανάκαμψη της επιδημίας θα επικρέμεται και θα αποτελεί ένα διαρκή κίνδυνο. Απέναντι σε αυτόν τον κίνδυνο πρέπει να είμαστε θωρακισμένοι αλλά και να καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε τα ιατρεία και τα εργαστήρια μας να τηρούν τους απαραίτητους κανόνες προστασίας του προσωπικού αλλά και των ασθενών μας.

Ήδη ο Ιατρικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης με συνεχείς προσπάθειες σας έχει προμηθεύσει με όσο το δυνατόν περισσότερα μέσα ατομικής προστασίας (μάσκες, ασπίδες, αντισηπτικά κλπ) και άμεσα θα ενημερωθείτε για διάθεση φίλτρων άνθρακα που θα καταστήσουν τις υφασμάτινες μάσκες ασφαλέστερες στη χρήση τους. Καθώς λοιπόν επιστρέφουμε στην κανονικότητα θέλουμε να επισημάνουμε σχετικά με την λειτουργία των ιατρείων-εργαστηρίων τα εξής:

1. Το προσωπικό των ιατρείων που έρχεται σε άμεση επαφή με τον ασθενή πρέπει να φοράει υποχρεωτικά μάσκα προστασίας το ίδιο θα πρέπει να ζητούμε και από τους προσερχόμενους ασθενείς.
2. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται και σε όσους από μας διαχειρίζονται εμπύρετα περιστατικά τα οποία χρήζουν ιδιαίτερης προσοχής και αποφυγής συγχρωτισμού με άλλα περιστατικά, πρέπει δε να γίνεται προσπάθεια να εξετάζονται στη λήξη του

ωραρίου των ιατρείων μας και να αντιμετωπίζονται ως δυνητικά κρούσματα κορωνοϊού λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας.

3. Τα ραντεβού πρέπει να κατανέμονται με τρόπο ώστε να μην παραμένουν ασθενείς στο χώρο αναμονής σε αποστάσεις μικρότερες των 2 μέτρων. Επίσης θα πρέπει να προσέρχεται στο ιατρείο μόνον ο ασθενής χωρίς συνοδό εκτός αν ο ασθενής είναι υπερήλικας ή παιδί.
4. Απαραίτητος είναι ο συχνός αερισμός των χώρων και η τακτική απολύμανση των επιφανειών.
5. Τέλος σε ότι αφορά τους συνεργάτες ιατρούς ιδιωτικών κλινικών αυτοί θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στην διαχείριση ύποπτων περιστατικών, αλλά και να απαιτούν από την διοίκηση των κλινικών να τηρούνται από όλο το προσωπικό οι οδηγίες του ΕΟΔΥ σχετικά με την χρήση μέσων ατομικής προστασίας.

Σχετικά με το ίδιο θέμα, σας [κοινοποιούμε εδώ](#) την επιστολή του Ι.Σ.Θ προς τους πολίτες.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος

Νίτσας Νικόλαος  
Χειρουργός Οφθαλμίατρος

Η Γεν. Γραμματέας

Dr. Χατζηδημητρίου Μαρία  
Βιοπαθολόγος